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A reményeink
egyre fogyatkoznak, mindennap 
újabb kiábrándulás ór bennünket. 
Most megint uj csalódás vár Ba­
jára. Ma még csak a bizonyta­
lanság szorongó érzésével rebes­
gették, de holnapra már való le­
ltet, hogy Baja a városok maga 
sabb lakbérosztályba való soro­
zás! versenyében lemaradt. En­
nek a kósza, meg nem erősített 
hírnek fájó keserűsége végigöm- 
Ifttt a városon. Nem akarjuk el­
hinni : lehetetlennek tartjuk Baja 
lemaradását. Nem az elhangzott 
Ígéretekre alapozzuk bizakodá­
sunkat, hanem az igazságra, mely 
Baja javára kell, hogy döntsön 
ebben a kérdésben.

Baja városát a városoknak lak­
bérosztályba való sorozásánál 
már a múltban is érte súlyos sé­
relem, amikor egy fejlődő tör­
vényhatósági várost az V-ik lak­
bérkategóriába dugtak. Ez az igaz­
ságtalanság és méltánytalanság 
húsz éven át nem talált repará­
lásra Ellenben a sérelmek egész 
sorozata érte Baját, a végvárost, 
amely a szerb megszállás' alatt a 
legfényesebb bizonyítékát adta, 
hogy ez a város egyik legerősebb 
pillére a nemzetnek és a magyar­
ságnak. De a kisebb-nagyobb 
gravamenek mellett zok-szó nél­
kül tovább lelkesedett ennek a 
városnak közönsége és tovább 
szőtte azokat az álmokat, ame­
lyekbe történelmi múltja és kul­
turális fensőbbsége ringatták. És 
most, mint valami bomba, robban 
bele a legsúlyosabb sérelem ki- i 
látása és legnagyobb méltányta- j 
lanság az, hogy a lakbérosztály 
megállapításánál Baja város hát- j 
térbe szorulhat bizonyos számok, j 
statisztikai adatok hibás felvétele I 
miatt. Aki az igazságosság szem- i 
üvegén néz ennek a magyar vá­
rosnak az életébe és jövőjébe, az 
nem vitathatja el Baja város jo­
gos igényét a harmadik lakbér­
osztálytól. Ezt a tényt a téves 
statisztikai adatok sem fogják 
megdönteni. Nem is hisszük, hogy 
ebből a lappangó híresztelésből 
valóság legyen. Nem tételezhető 
fel, hogy egy olyan nagy hiva­
talnokvárost és kulturcentrumot, 
mint amilyen Baja, a kormány 
pénzügyi politikája el akarna ta­
szítani magától s olyan atmosz­
férát akarna itt teremteni, ami 
végeredményében veszedelmet rejt 
magában.

Nem hisszük, hogy a költség- 
vetés feleslegéből a közalkalma­
zottak javára fordítandó összeg 
elkerülje éppen ezt a várost, a 
mely a múltban elszenvedett sé­
relem jogán is teljes joggal ref­
lektálhat reparációra, hogy most 
helyrehozzák a múlt hibáit s nem
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utolsó sorban az egyenlő elbá­
nás elve címén is volna egy kis 
jogcím a III. lakbérkategóriához. 
Lehetetlen, hogy annyi mellőzés 
után újabb mellőzés keserítse 
meg ennek a városnak a szájizét. 
Baja város közönsége bízik ve­
zetőiben, bízik a kormányban, bí­

zik az igazságban és nem hiszi, 
hogy oda engedi fejlődni a dol- 

I got, hogy a város lakossága el­
veszítse az igazságban való szi­
lárd bizakodását.

Ez nem lehetséges Magyaror­
szágon, ahol Bethlen István gróf 
a miniszterelnök.

Még ebben a hónapban eldől, 
hogy bekerül-e Baja magasabb 

lakbérosztályba?
Az erre vonatkozó adatokat most vizsgálják felül a 
pénzügyminisztériumban. — Beszélgetés Bisztray - 
Balku Gyula főispánnal a magasabb lak bér kategóriába 

való sorozás eshetőségeiről,

Kedvezőtlen Baja város lakáskatasztere 
és statisztikája.

Baja város közalkalmazottam?,k 
j régi vágya és kívánsága, hogy 
j Baja az V. lakbérosztályból ket­

tővel előrukkoljon a III. lakbér- 
; csoportba. Ezt a méltányos és 
i jogosult kívánságot a nehéz gaz 

dasági viszonyok mellett még 
számos más körülmény is támo­
gatja, amelyek jogcímet adnak 
arra, hogy Baja az évek óta ké­
relmezett magasabb lakbérosz­
tályba lépjen elő.

Ezen mozgalom érdekében már 
eddig is számos lépés történt. A 
város politikai vezetői nem egy­
szer szorgalmazták a pénzügy- 
miniszternél, hogy ebben a nagy- 
fontosságú kérdésben végre ked­
vező döntést hozzanak Baja szá­
mára. Hogy ez eddig még nem 
történt meg, azt nem az illetékes 
bajai tényezők rovására kell írni, 
akik szivükön viselték és viselik 
a bajai tisztviselők érdekeit, ha­
nem felsőbb helyen akadt meg 
mindig a dolog az ország nehéz 
pénzügyi helyzetére való hivat­
kozással. Mindenesetre a legna­
gyobb elimerés jár ki Bisztray- 
Balku Gyula főispánnak, aki fá­
radságot nem kímélve próbálja 
keresztülvinni a kedvező megol­
dást.

Ezen előzmények után történt, 
hogy a közelmúltban az appro- 
priácios vitában a pénzügymi­
niszter bejelentette, hogy a költ­
ségvetési feleslegként mutatkozó 
3 és fél millió pengőt a tisztvi­
selők lakáspénzének feljavítására 
fordítják. Ez a nyilatkozat ország­
szerte nagy visszhangot adott és 
Baján is újból fellángolt a vér­
mes reménykedés, hogy a ma­
gasabb lakbérosztályba való so­
rolás már nem késhet sokáig.

A Független Magyarság mun­
katársa evvel a kérdéssel kap­
csolatban beszélgetést folytatott 
Bisztray-Balku Gyula főispánnal,

I aki többek közt ezeket mondotta:
— A magasabb lakbérosztály­

ba sorozás kérdése most aktuá­
lis. Két héten belül végleg eldön­
tik, hogy magasabb lakbérosz­
tályba fogják-e sorolni Baját, vagy 
pedig marad ott, ahol jelenleg 
van. Kérésemre már több ízben 
interveniált ez ügyben dr. Walkó 
Lajos külügyminiszter, Baja vá­
ros országgyűlési 1 képviselője a 
pénzügyminiszternél. Sőt most a 
napokban is ismét közbelépett, 
miután a bajai származású dr. 
Raniszavlyevics György pénzügy- 
miniszteri tanácsos, a lakéérosz- 
tályrendezés referense arról in­
formált, hogy most került sor a 
kérdés véglegezésére. Minden em­
berileg elképzelhető! megkisérel- 

I tünk s a döntés azok után csak 
j kedvező lehetne, de ugyanekkor 

azt az információt is kaptuk, 
hogy kedvezőtlen a Baja város 

I lakásairól készült felvételi kép és 
: statisztika, ami meghendikepeli a 
I kilátásokat, de talán sikerül ke­

resztülvinni, hogy Baja bejusson 
a IV-ik lakbérosztályba, ami már 
szintén nagy eredmény volna a 
nagyon kedvezőtlen lakáskatasz­
teri adatok mellett.

Az, hogy a feleslegként mu­
tatkozó 3 és fél millió pengőt 
milyen módon osztják fel, most 
áll tárgyalás alatt a pénzügymi­
nisztériumban. Ennek a tárgya­
lásnak eredménye egy döntő kö­
rülménytől függ. Áttanulmányoz­
zák minden város tisztviselőinek 
lakásviszonyait. Ahol a tisztvise­
lők nagy százaléka aranybéres 
lakásokban lakik, ott aligha vár­
ható magasabb lakbérosztály. Baja 
adatai is vizsgálat alatt állanak 
s annak kimenetelétől függ a ma­
gasabb lakbérosztály sorsa, ame­
lyet persze befolyásol az is, hogy 
Baján kevés a 2 — 3 és 4 szobás 
lakások szám? a lakásfelvételi

statisztika szerint.
Itt a beszélgetésnél jelenlevő 

Puhaia Tibor főszámvevö meg­
jegyezte, hogy éppen azért van 
szükség arra, hogy a magasabb 
lakbérosztály lakbérösszegével 
kárpótolják a tisztviselőket, mert 
megfelelő számú lakás hiányá­
ban nem lakhatnak úgy és olyan 
lakásokban, mint amilyenre szük­
ségük van.)

Egyébként — mondta Bisz­
tray-Balku Gyula főispán — a 
kérdés még ebben a hónapban 
országos viszonylatban eldöntésre 
kerül, mert az augusztusi lakbér 
negyedre eső összeget már az uj 
lakbérosztály beosztás szerint fo­
lyósítják.

Szívesen közöljük Bisztray- 
Balku Gyula főispán nyilatkoza­
tát, amelyet a magunk részéről 
még csak avval egészítünk ki, hogy 

í az úgynevezett áttanulmányozás 
és statisztikai adategybevetés bár­
miképen is világítsa meg a lak­
bérek számarányát, az a bajai 

: közalkalmazottakra nézve érdek­
telen. Baja városa és Baja köz- 

: alkalmazottai nem mellőzhetők 
statisztikai tévedések miatt. Nem 
lehet, hogy más hasonló rangú 
és lélekszámú város tisztviselője 
nagyobb lakbért kapjon, mint a 
bajai köztisztviselő, amikor en­
nek a tisztviselőnek és közalkal­
mazottnak a fizetése éppen olyan 
csekély, mint más városban s 
csakhogy elég az élet fentartásá- 
hoz s amikor Baján drágábban 
él, mint más hasonló városban. 
Nem lehet a lakbéreket a tényleg 

I fizetett összeg változata szerint 
I megállapítani s bizonyos csekély 
I előnyöktől a bajai közalkalma- 
j zottak társadalmát elütni. Az ál- 
j lam a mutatkozó feleslegekből 
! nem a háztulajdonosoknak kíván 
j adni, hanem a közalkalmazottak- 
j nak, már pedig itt nem lehet 
I más döntő szempont, mint az,
! hogy itt nagyon rá vannak utalva 

a köztisztviselők a segítésre. 
Hisszük, hogy Baja város köz- 
tisztviselő társadalmát nem fog­
ják elütni ettől az állami háztar­
tásban alig számottevő csekély, 
előnytől.
———w——»■»> ——....—I—,„»
Megszűnt a régi öt pen­

gősök forgalma.
Múlt év december 20-án uj 5 

pengősöket bocsátott ki a Ma 
gyár Nemzeti Bank ugyanakkor 
a régi öt pengős bankjegyeknek 
a forgalomból való kivonását is- 
megkezdte. A bevonási idő f. év 
június 30-ig tartott, mely ideig a 
a bankjegyeket fizetési eszközül 
el kellett fogadni. F. hó 1-től 
kezdve azonban a forgalomban 
már nem cirkulálhatnak ezek a 
bankjegyek, bár azokat 1932. jú­
nius 1-ig teljes értékben beváltja 
a Magyar Nemzeti Bank.
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Megkezdték a városházán a jövő 
évi költségvetés munkálatait.

Az 50 százalékos pótadón felül is óriási deficitre 
van kilátás. — A város bevételei az egész vonalon 
csökkennek. — A főszámvevő pesszimista nyilatkozata 

a város jövő évi költségvetési beruházásairól
Elrmilott a város nyári köz­

gyűlése is: a városházán beütött 
az uborkaszezon. A közönség is 
érzi ezt s most alig lehet egy­
két embert látni a máskor zsú­
folt városházi folyosókon. Az 
egyes előadók asztalán sem so­
rakoznak oly nagy garmadában 
az akták, mint az elmúlt hóna­
pokban, szóval lehet zavartalanul 
dolgozni.

Ez az idő kiválóan alkalmas 
a jövő évi költségvetés előmun­
kálatainak elvégzésére. Az egyes 
ügyoszíályok vezetői, mint re­
szortjaik előadói most állítják 
össze szükségletüket. A város jö­
vő évi költségvetési keretei nem 
fogják túllépni az idei mérete­
ket, mert nem lehet az adózó 
polgárságra újabb terheket rakni. 
Uj beruházásokat jövőre semmit 
sem végeztet a város, mert lehe­
tetlenség arra fedezetet találni, sőt 
a számvevőség boldog volna, ha 
a jövő évi költségvetési előirány­
zat azt a tartalmat bírná, mint 
volt az idei.

A költségvetés várható bevé­
teleiről s a jövő évi beruházá- 
sokról beszélgetést folytattunk Pu- 
hala Tibor városi főszámvevővel, 
aki csiiggesztő képet festett a jö­
vő kilátásairól.

A főszámvevő
ceruzája

— A szükségletek feltárása 
még nem futott be az összes 
ügyosztálytól, Így többek közt a 
mérnöki hivataltól sem, amely 
ügyosztály pedig a legnagyobb ét­
vágyú, mert a kiadások nagyré­
szét ez emészti meg. Természete­
sen alaposan megfontoljuk a be­
ruházási szükségletek sürgőssé­
gét is s amennyire csak lehet, 
restringálni fogjuk. Bizonyos, hogy 
a piros ceruza minden ügyosz­
tály előterjesztett szükségletei 
megállapításánál erősen fog mű­
ködni.

Csökkennek a város
bevételei.

— Sajnos, a gazdasági derut- 
ban a város összes bevételei je­
lentősen fognak csökkenni az 
egész vonalon. Ezért elleneztem a 
pénzügyi bizottság ülésén minden 
kiadást, amit nem találunk élet­
bevágóan sürgősnek s proponál­
tam, hogy várjunk megvalósítá­
sára jobb, kedvezőbb gazdasági 
viszonyokat. Ez volt a magyará­
zata a Liszt Ferenc Kör zeneis­
kolájának nyújtandó városi se­
gély ügyében elfoglalt merev

piros

negációs álláspontomnak is Nem 
is a kultúra és a kulturálizálódás 
ellen van nekem kifogásom, ha­
nem az időpont és a megvalósí­
tás gyorsasága ellen, mert a vá­
rosnak nincsen fedezete, nincsen 
bevétele, sőt azok éppen a rossz 
gazdasági viszonyok következté­
ben jelentősen fognak reduká­
lódni így esni fognak a mátéhá- 
zai földekből várható bevételek. 
A kukoricánál jelenleg 68,000 
pengővel kevesebb lesz, mint 
amit előirányoztunk, mert a ku­
korica árak annyira visszamentek 
Ugyanez a sivár helyzet van a 
búzánál, valamint a többi szemes 
terménynél. El sem tudom kép­
zelni, hogy jövő évre milyen árak 
lesznek s hogyan állítsam be a 
költségvetésbe a terménybérekből 
befolyó gabona értékesítését. Nem 
tudjuk, hogy komoly alapja van-e 
a búza jelenlegi bérének, vagy 
pedig ez csak az amerikai tőzs­
dék spekulációs folyamata. Mi a 
búza árát, hiszen csak jövő ősz­
szel fogjuk értékesíteni, — min­
den esetre 24 pengővel fogjuk 
beállítani a költségvetésbe, mert 
a búza ára békében is ennyibe 
került átszámítva s ez a normá­
lis ára.

Az idei költségvetés minisztériumi 
tárgyalásakor már rámutattam arra, 
hogy 50 százalékos pótadóval 
nem lehet dolgozni s nem lehet 
uj alkotásokat várni a várostól. 
Az idei költségvetés 58 százalé­
kos pótadó-szinttel készült, de a 
pénzügyminiszter leszállította 50 
százalékra, már pedig ez a 8 
százalék erősen hiányzik a költ­
ségvetési fedezetek előteremtésé­
nél s ezt elsősorban a beruhá­
zások érzik meg. A bevételek 
papíron a jövő évi költségvetés­
ben is meglesznek, illetve elői­
rányozzuk, de hogy befolynak-e 
nem tudjuk, már pedig a város 
fizetőképességénél csak ez a fon­
tos, nem pedig az előírás.

Az 50 százalékos pót­
adó mellett még 100.060 
pengő deficitre lehet 
számítani.

Minden bevételnél csa­
lódás várható

— De nemcsak ezek a bevé­
telek fognak esni, hanem a for­
galmi adórészesedés, a fogyasz­
tási adóbevételek, a vigalmi adó, 
a boltbérek s általában végig az 
egész vonalon számolni kell olyan 
jelenségekkel, amik csak arra al­
kalmasak, hogy a költségvetési 
számításainkat felborítsák. Ilyen 
kedvezőtlen bevételi kilátások 
mellett érthető az a törekvés, 
amely a kiadások apasz.tására 
törekszik. A bevételek vissza­
mennék, viszont a terítek nö­
vekednek Ilyen viszonyok közt 
megfontolandó volt, hogy a költ­
ségvetést úgyis egyensúlyban le­
lehet tartani, ha nem a bevételek 
növelését forszírozzuk, hanem a ki­
adásokat csökkentjük s elsősorban 
azoktól tehermentesítjük a költ­
ségvetést, amelyek nem sür­
gősek.

Mi lesz a kölségvelésben
— Tavaly azt mondották, ami­

kor elkészült a költségvetési elő­
irányzat, hogy nincs benne sem­
mi. Nos hát ilyen kedvezőtlen 
bevételi prespektivák mellet a 
jövő évi költségvetésben még a 
semminél is kevesebb lesz.

A jövő évi költségvetésben 
semmi uj beruházás tehát nem 
lesz, minden meg fog állani a 
nagy penztelenség miatt. Bizo­
nyos az, hogy az 50 százalékos 
pótadó nem fogja eltüntetni a 
költségvetésből a differenciát s 
hogy az 50 százalékos pótadó 
nem fogja egyensúlyban tartani 
a költségvetést El kel! készülve 
lenni arra, hogy az 50százalékos 
pótadó mellett is ettől függetle­
nül még külön legkevesebb száz­
ezer pengő deficit fog előállani 
éppen a bevételek elmaradása, 
csökkenése miatt s azért, mert 

. a kedvezőtlen viszonyok kérész 
I tül húzzák a számvevőség bevé­

teli előirányzati számításait.
— Bajának igen nagy az ét­

vágya. Sok mindent akar, főleg 
fényűzés! beruházásokat, amis 
nem feltétlenül szükségesek s

amiknek megvalósiiásához nincs 
pénz, illetve a törvényhatóság 
nem akar pénzt adni. Ilyen kö­
rülmények között csak nekem 
okoznak főfájást és fejtörést.

— Ezért voltam ellene a zene­
de! segélynek is, mert az én hi­
tem szerint ennek kivitele nem 
sürgős, elég lett volna elvben el­
határozni a felállítását, hiszen itt 
jelenleg is eltagoltan elég élénk 
zenei élet van, Karig Emil, Recska 
Ilona és (jrauatig Antonia műkö­
dése folytán.

— Én mindenesetre soha nem 
tévesztem szem elől, hogy mi áll 
rendelkezésre és szűkösen mire 
lehet számítani, mert nem sze­
retném, ha a város abba a hely­
zetbe jutna, hogy nincs pénze és 
nem fizetőképes.

— Hiszen azt is számításba 
kell venni, hogy a pénzügymi­
niszter utasítása folytán nem sza­
bad a pénztárban pénztári ma­
radványnak élőállatba, ami szin­
tén az egyik látszat-bevétel teljes 
elesését jelenti.

— A beruházások terén is 
Baja olyat produkált, ami rekord 
számba mehet. Ezt legjobban 
illusztrálja az, hogy Szeged vá­
rosának 47.000 kát. hold saját 
földje van. Szeged ötször akkora, 
mint Baja, lakosságának száma 
csaknem hatszor akkora és be­
kövezett területeinek nagysága 
450,000 négyzetméter. Bajának 
csak 23,000 lakosa van, valamint 
5040 kát. hold földje és beköve­
zett területének száma mégis 
230,000 négyzetméter.

— Röviden: a költségvetés 
realitása szempontjából én nagy 
pesszimizmussal nézem a jövőt.

Bácsvármegye törvényhatóságának 
legközelebbi közgyűlése előkészíti

az uj közigazgatási reform értelmében a megyei 
bizottsági tagválasztásokat.

Bács-Bodrog vármegye tör­
vényhatósága a folyó évi második 
(nyári) rendes közgyűlését 1929.
évi julius hó 11. (csütörtök) nap 
ján délelőtt 9 órakor tartja meg 
Baján, Bács-Bodrog vármegye 
Petőfi székházának nagytermé­
ben. A közgyűlés 218 pontból 
álló tárgysorozatának lényege­
sebb pontjai a következők:

Alispán! jelentés a közügyek 1 
állapotáról. A belügyminiszter 
leirata a vitézi telek céljaira fel­
ajánlott területnek adományozása 
tárgyában. A belügyminiszter le­
irata a Baranya vármegyéhez 
tartozó Kiágya és Pacsibara dű­
lőkben fekvő földterületeknek 
Hercegszántó községhez való át­
csatolása ügyében. A belügymi­
niszter leirata Szondi Lajos volt

hódsági községi segédjegyző öz­
vegyének nyugellátása tárgyában. 
A belügyminiszter leirata dr Hesz 
Gyula volt bácsalmási községi 
orvos özvegyének lakáspénz he­
lyesbítése tárgyában

A kereskedelemügyi miniszter 
leirata a vasúti szállítási dijak 
mérséklése tárgyában A keres­
kedelemügyi miniszter leirata a 
baja-bátaszéki közül kiépítése 
tárgyában. A belügyminiszter le­
irata a hosszúlejáratú útépítési 
államkölcsön törlesztése tárgyá­
ban. A Közigazgatási Bíróságnak 
ítélete Ivencz János nyug. köz- 
ségi jegyző nyugdijának kiegé­
szítése tárgyában Ezután az 
egyes vármegyék s törvényható­
ságok átiratai következnek

A vármegye főispánja bemu-

Már most rendelje meg téli koksz szükséglétét:

bécsi gázgyári diókokszot legolcsóbb napi áron míg a készlet tart.

Porosz dió I kokszot 7-50P-ért házhoz szállítva
Sebőn és Bajai szénnagykereskedők. Iroda Haynald-utca 13. Tekfon 26.
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Fával égetett, garantált 
salétrommentes

legolcsóbb árban 
kapható

Grünhut és Társa
tégla- és cementártigyárában. 

Telefon 160.

tatja a számonkérősék üléséről 
felvett jegyz könyvet. Alispáni 
előterjesztés a közig, rendezésé­
ről szóló törvény értelmében a 
választókerületek beosztásáról és 
bizottsági tagok számáról szóló 
szabályrendelet megalkotása tár­
gyában. Alispáni előterjesztés a 
közig, rendezéséről szóló törvény 
értelmében az örökös tagok meg­
választásánál működő kijelölő 
bizottság megalakítása tárgyában. 
Alispáni előterjesztés a közig, 
rendezéséről szóló törvény értel­
mében örökös tagok fele részé­
nek megválasztása tárgyában. 
Alispáni előterjesztés a th. bizott­
sági választások elnökeinek és h. 
elnökeinek választása tárgyában. 
Alispáni előterjesztés a Baja — 
Bezdán - Zombor—Apatin - Szón 
di h. é. vasút igazgatósági és 
felügyelő bizottsági tag állások­
nak betöltése tárgyában.

Alispáni előterjesztés a várme­
gyei közúti alap 1927. évi zár­
számadása tárgyában. Alispáni 
előterjesztés a Mavart teherszál­
lítási dijai tárgyában. Alispáni 
előterjesztés a Vacuum Oil Com­
pany budapesti cég részére Mély­
kút községben utterület átenge­
dése tárgyában. Alispáni előter­
jesztés egy vármegyei tisztvise­
lőknek a közig, reformról szóló 
törvény értelmében való előlép­
tetése tárgyában. Alispáni jelen­
tés egyes vármegyei tisztviselők­
nek a közig reformról szóló tör­
vény értelmében személyi pótlék­
ban részesítése tárgyában. Alis­
páni jelentés a vármegyei szék­
háznak a városi villanyvilágításba 
való bekapcsolódása és a vár­
megyei villanytelepnek értékesí­
tése tárgyában.

Alispáni előterjesztés a m. kir. 
országos közegészségügyi köz­
pont bajai fiókjának anyagi tá­
mogatása tárgyában. Alispán elő­
terjesztése a bács-bodrog várme­
gyei gazdasági egyesület segélye 
tárgyában. Alispán előterjesztése a 
vármegyei vegyes alapok pénz­
készletének ideiglenes felhaszná­
lása tárgyában. Alispáni előter­
jesztés a tisztviselő bérházak épí­
tésénél fennmaradt összeg egy 
részének felhasználása tárgyában 
Alispáni előterjesztés a vármegye 
által igénybe veendő folyószámla 
kölcsön tárgyában. Alispáni elő­
terjesztés a vármegyei háztartás 
terhére felfogadott kisegítő mun­
kaerők illetménye tárgyában. Al­
ispáni előterjesztés Nagy János 
mérnök részére a tisztviselői bér- 
házak építési munkáinak ellen­
őrzése alkalmából ellenőrzési dij 
megállapítása iránt.

Ezután 160 pontot tesz ki a 
tárgysorozatban a községi hatá­
rozatok megyei jóváhagyása, vala­
mint a községi határozatok ellen 
beadott felebbezések tömege. Dr 
Szabovljevits Dusán alispán ké­
relme szabadság engedélyezése 
iránt. A nemzeti vértanuknak 
1918 — 1919. országos emlékmű 
bizottságának kérelme a felállí­
tandó emlékmű költségeihez való 
hozzájárulás tárgyában. Magyar 

I Cserkész szövetség kérelmeanyagi 
támogatás iránt. A felsőszentiváni 
hitelszövetkezet igazgatóságának 
kérelme Gyulánszki Antal th. ut- 
kaparónak a szövetkezet igazgató 

i sági tagságába való beválasztásd- 
! nak elfogadása iránt. A magyar 

asszonyok nemzeti szövetsége 
i bajai fiókjának kérelme a ren- 
j dezendő háziipari kiállítás költ- 
j ségeihez való hozzájárulás iránt, 
j Szántó Béla műszaki rajzoló ké­

relme ideiglenes minőségben el­
töltött szolgálati idejének fizetés 
szempontjából való beszámítása 
iránt.5

Még egy szó.
Levél a szerkesztőhöz.

Hálásan köszönöm, igen tisz­
telt szerkesztő ur, tegnapi cikkem 
közlését és a közgyűlésről irt tár­
gyilagos tudósítását. Most csak 
két kérésem van. Cikkemmel kap­
csolatban az, hogy szíveskedjék 
kiegészíteni azt e következő pont­
tal, amelyet technikai okokból 
tegnap el kellett hagynia:

Igaz, hogy a ferencrendiek kert­
jét a megkeresztelkedett Déri ado­
mányozta a városnak. Ám ezt a 
helyet a ciszterciták sohasem kér­
ték uj épületeik számára, sőt a 
város vezetőségével együtt min­
dent megtettek, hogy a kultusz­
miniszter ur másik helyet válasz- 
szón. Nem sikerült. A sikertelen­
séget nem lehet felróni sem a 
városnak, sem a Rendnek.

A másik kérésem: szívesked­
jék helyet adni magyarázatomnak. 
A közgyűlésről szóló tudósítás 
legvégén ez áll: „Dr. Bruck in­
dítványa mellett 14-en szavaztak, 
köztük nagy meglepetésre dr. T.Á. 
ciszt. igazgató is.“ Az én ter­
veimnek nincsenek zárt ajtói, sze­
retném ezt a meglepetést is fel­
oldani. Dr. Bruck indítványa igy 
szólt: Utasítsa a közgyűlés a ta­
nácsot, hogy a Rendtől kérjen 
garanciát a másvallásu tanulók 
korlátlan felvételérői s inig ez 
meg nem történik, (nem pedig: 
vagy) vegye le az egész ügyet a 
napirendről.“ Dr. Bruck Aurél 
biz. tag indítványa mellett sza­
vaztam azért, mert azt akartam, 
hogy a tek. tanács és általa a 
város közönsége nálamnál is il­
letékesebb helyről hallja azokat 
az igazságokat és következtetése­
ket, amiket tegnapi cikkemben 
megírtam Azt akartam, hogy 
ügyünknek e méregfoga végre 
már teljesen kiültessék, vagy 
pedig mérgezze halálosra az 
egész ügyet. De dr Bruck in­
dítványának másik felét is tuda­
tosan szavaztam meg, mert sze­
rintem a minapi közgyűlésnek 
nem kellett volna tárgyalnia a 
gimnázium ügyét, mig a minisz­

teri leirat pontos magyarázatát 
meg nem kapjuk, mivel eddigi 
biztos tudásom szerint valame­
lyes tévedés az, hogy a leirat 
e legújabb fordulattal 12 
osztályos iskolát Ígér. Szerkesztő 
urnák hálás hive.

Dr Tordai Ányos.

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

B B ■ ■
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— Fodor Ferenc egyetemi 
tanár Baján Dr Fodor Ferenc 
a közgazdasági egyetem európai 
hird földrajztudósa, a magyar 
cserkészmozgalom egyik ismert 
vezére a közgazdasági egyetem 
cserkészcsapatával csónakon Ba­
jára érkezett. A kikötésnél dr 
Frank Mihály árv. elnök, mint a 
Hajós Egylet elnöke és a köz- 
gazdasági egyetem cserkészcsa­
patának itthon vakációzó cser­
készei; Jaszüts Béla, Böröcz Mi­
hály, László János fogadták. 
Szabó Lajos velük jött Buda­
pestről. A kis csapat a Hajos 
Egylet helyiségeiben tartott egy 
napi pihenőt s onnan ment to­
vább dél felé a dunaszekcsői 
cserkésztábor megszemlélésére. 
Dr Fodor Ferenc tanár a cser­
készeket használja fel a magyar 
néprajzi elemek megfigyelésére 
és felvételére, ami kétségtelenül 
hasznos nemcsak a tudományra, 
de a tudományos munkásságban 
— bár közvetve — résztvevő if­
júságra.

— Megszűntek r t. városok.
Az uj közigazgatási törvény úgy 
intézkedik, hogy az eddigi ren­
dezett tanácsú városok megyei 
városok lesznek. A rendezett 
tanácsú városokban már meg is 
kezdődött az átalakulási folya­
mat. A rendezett tanácsú városok 
városi tanácsai megszűntek, jog­
körüket átvették a polgármeste­
rek. A megyei városok a várme­
gyei törvényhatóságok felügyelete 
alá kerülnek.

— Az el ő hír a reálgim­
názium cserkészcsapatáról. A
reálgimnázium 157. sz. Damja­
nich-cserkészcsapatának cserké­
szeiről már megérkezett az első 
hir: „Szerencsésen megérkez­
tünk s már a tábor is áll. Bar­
tók parancsnok." Tudvalevőleg a 
bajai cserkészek Dunaszekcsö 
határában a Szent Háromság ká­
polnánál táboroznak.

— Dr Pintér László elhe­
lyezése az érseki hatóság dr 
Pintér László bajai felsőkeres­
kedelmi iskolai hittanárt a Kalo­
csai Katholikus Tanítók Háza ta­
nulmányi felügyelőjévé nevezte ki.

— Amiről a fővárosi lapok­
ból értesülünk, de itt Bajám 
semmit sem tudunk Az Est
julius 4-iki számában a műte­
rem rovatában közli a következő 
feltűnést keltő hirt: „Miskolczy 
Ferenc festi az uj bajai templom 
freskóit.“ Erről eddig nem tud­
tunk Baján, aminthogy azt sem 
tudjuk, hogy melyik templom uj 
freskóiról lehet szó. Valószínűleg 
a kiscsávolyi templomot fogják 
freskókkal is díszíteni.

— Újabb 20 millió dollár 
kötvény a kanadai állami vas­
utak számára. A Dillon Read 
& Co. vezetése alatt álló bank­
csoport a kanadai állami vas­
utak javára 40 millió dollár 5 
százalékos kötvényei kibocsátá­
sának oly nagy volt a sikere, 
hogy további 20 millió dollár 
kötvény kibocsátását táviratban 
jelenti a Dillon Read & Co. ve­
zetése alatt levő szindikátus, 
amelyhez a National City Com­
pany Guaraty Company, Bankers 
Trust Company, Dominions Se­
curities Corporation Ltd., Bank 
of Montreal, Canadian Bank of 
Commerce Royal Bank of Ca­
nada tartoznak. Az újabb kibo­
csátásnak az ára változatlan, 99 
háromnegyed és időközi kamatok.

— Sporteredmények Vasár­
nap bonyolódtak le az idei baj­
nokság utolsó mérkőzései, mely­
nek során a BMTE 4:0 (1:0) 
arányban győzött a Bonyhádi 
Cipőgyári csapat felett, a PSC 
4:0 (2:0) arányban verte meg 
a BSE-t és a BTSE 5:0 (2 0) 
arányban fölényes győzelmet ara­
tott a NTE felett.

— Belgrádig szóló hajóje­
gyeket ad ki a Menetjegy­
iroda. A bajai Menetjegyiroda 
közli az utazóközönséggel, hogy 
Bezdánig, illetve Belgrádig min­
denféle hajóra szóló hajójegyek 
megérkeztek s a Menetjegyirodá­
ban megválthatók. A Menetjegy­
iroda ezen hajójegyek bevezeté­
sével is csak az utasközönség 
kényelmét óhajtja szolgálni.

öngyilkosság bácsboko- 
don. Füstös Mjhály 66 éves 
bácsbokodi kisbirtokos kamrá­
jában felakasztotta magát. Tetté­
nek oka Hmeretlen.

a SINGER VARRÓGÉPEK
néoís A LEGJOBBAK ! •

,MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó 

raktára
GRÜNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160

TT-7R~-Á.~:bT- X-^.

Julius 6-án, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor. 

Csak 16 évén felülieknek engedélyezve.
Bánatos utca

Erkölcsrajz 9 felv. Fősz.: Greta Garbó. — Kisérő filmje :

Zigoto a mesterdetektiv
Hajmeresztő történet kopasz emberek részére 8 f. F.: ZIGOTO.

Julius hó 7 én, vasárnap d. u fél 4. 6, fél 9 órakor.

Az orosz filmgyártás mestermüve.

D s i n g i s khán*
(Ahogy egy nemzet születik.) Nagy történelmi dráma 10 f.
Tilos a gyorshajtás Egy játékos aki vészit

Burleszk 2 felvonásban Burleszk 2 felvonásban.
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Parkett ázzuk 
lakásunkat

nas ci-féle Szlavóniai tölgyből készült elismert 

legjobb és legszebb parkettával
Lefektetését elvállalja |

1J“' O "JLmi Hí:*» ZT CD !Zj S 3^
butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója.

I

■jofv&MZÁ&k'ii ■

|}J$P Eredeti vaddisznós

ekék
és ezek alkatrészei, továbbá saját j 

készítményt! szolid, erős |

tűzhelyek
14-100 P-ig és az összes vasáruk
legolcsóbban bes érezhetők

Eichhardt és Kréneisz
vasüzletében Baján.

Szanatóriumi

maszirozónő
házakhoz ajáikozik.
Cim: Kinizsi Pá! utca 20. sz., 

vagy Lukács-féle trafik.

Saját gyártmányú

kertiszék 
és asztatok
olcsón beszerezhetők

UTRY PÁL Fiainál
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280. j

Julius 2-től julius 8-ig
reggel fél ti óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emi!
gyógyszerész, patikája tart

éjjeli szolgálatot,
n ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
H közönség rendelkezésűre.

Megjelent az uj
250-es PUCH

motorkerékpár!
. FI ÓNYEI: Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély 

1 üzemköltség, 100 km-re 1 pengő SO fill. NzrtMnfotozo/f expam- 
tiós kuplung. Kozetése és vezéése 10 perc alatt

ÄKA 1200 pengő. Bővebb fel-
világositással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon: 256.

...j.j. ay}
fWjliiilif«.i ■ r

Ká?:'! l|
-------70 í

S'ifmi?,.

mdalő 3c tagjoDCefeJ |
“ KAPHATÓ • , 'I

SINGER VAR RÓGEP j
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Baja, Erzsébet Kir-néu.10 j

Bútort

Fóliák Józsefnél,

déimagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat 
és műkő-siremlékeit a leg­
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választék­

ban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Fajtiszta yorkshirei
malacok

eladók.
Bővebbet a vasúti vendéglőben.

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából. 
Baja, Mátyás király-tér 10. sz.

Értesítés!
Van szerencsénk értesíteni a 

nagy érdemű közönséget, hogy
legújabb, 1929. évi tapéta 

mintáink
megérkeztek. Szobafestést, tapé­
tázást, mázolást és minden e 
szakba vágó munkákat a legizlé- 
sesebb kivitelben s legolcsóbban 
vállalunk. Szives pártfogást kér 

Liszka és Hideg. 
Katona József-utca 3.

(Régi gőzfürdő.) 
Költségvetés díjtalan.

Eladó
és bérbeadó 
tanyásbirtok!

A bácsborsódi határban 30 hold 
föld tanyával bérbeadó és 20 
hold föld tanyával együtt örök 
áron eladó. Érdeklődni lehet 
Simon János sütödéjében 

Bajaszentistvánon.

Saját gyártmányú sodrony

Szunyoghálószövet, 
ételboritó, rovarfogó
lámpa alá olcsón kapható

U f r y n á I
Erzsébet királyné u. 38. 

Telefon 2 80.

Dömötör u. 27. számú

h-á-Z
szabad kézből eladó. 
Trencsányi IsSvánné

Könyvelésben és gépírásban jártas

férfit vagy HŐI
azonnali belépésre felvesz 
MÁK-mésztelep, Baja, Mátyás kir. 
tér 10. szám. írásbeli ajánlatokat 

délután 6 9-ig.

FALAT. BETONT. VAK01AT0T EGYEDÁRUS1TÓ:
S ikuí it Goldschmidt Lajos utóda

rTÖKÉLETESEN VÍZHATLAN!! J

ml Zádor Oszkár
Bnaaw épületfa és anyagteiepe, ahol a

FOLYÉKONY ASZBESZTES BITUMEN

Ka L FAX
C SZIGETE 10 VÍZZÁRÓ VIDÓMAZ )

bonyhádi takarék tégla
legolcsóbb árban kapható.

BAJA, Sugovica part.
ajtóján Haján.

■:A, v:. ;
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